

ДУХОВНОСТЬ, НРАВСТВЕННОСТЬ, ПАТРИОТИЗМ — ОСНОВЫ ВОСПИТАНИЯ ПОДРАСТАЮЩЕГО ПОКОЛЕНИЯ И ЗАЛОГ ЕДИНСТВА ОТЕЧЕСТВА

Под таким названием 16 марта 2017 года в общеобразовательной школе № 4 г. Апатиты состоялась межмуниципальная общественно-педагогическая конференция. Организаторами мероприятия выступили Минобрнауки Мурманской области, Управление образования Администрации г. Апатиты и приход Новомучеников и исповедников Российских (г. Апатиты).

Тема конференции остается неизменной на протяжении многих лет, что, безусловно, подчеркивает ее актуальность и значимость. Общение в рамках форума не только свидетельствует о единстве целей Церкви и школы, но является видимым знаком развития и углубления церковно-государственного общения в сфере образования.

Участниками мероприятия стали более 150 представителей образовательных организаций всех уровней из городов Апатиты, Кировска, Кандалакши, Полярных Зорей и Мончегорска. К участию в конференции были приглашены представители общественных



организаций, организаций науки, культуры, спорта, правоохранительных органов, молодежных и подростковых объединений.

Сегодня мы наблюдаем и широко обсуждаем целый ряд проблем. Малолетняя преступность, наркомания, детские и подростковые суициды... Важно понимать, что глубинные корни этих явлений кроются не в материальной, а в духовной сфере. Поэтому Церковь и светская школа, являясь соратниками, пытаются совместно находить пути решения этих проблем.

Работа началась с пле-

нарного заседания, в рамках которого были расставлены важные смысловые акценты вокруг категорий, обозначенных в названии форума. Духовность, нравственность, патриотизм — важнейшие мировоззренческие ориентиры. Патриотизма без духовности не бывает, нравственности без духовности не бывает... Духовность — религиозная категория. Это присутствие и действие в нас Духа Божьего. Вспомним слова апостола Павла: «Разве не знаете, что вы храм Божий и Дух Божий живет в вас» (1 Кор., 3,16). Нравствен-

ность проистекает из божьей природы человека, обнаруживается в голосе совести, приличном каждому человеку как дар Божий. Источником нравственности является сам Господь, поэтому понятия добра и зла абсолютны и вневременны. Говоря о патриотизме, стоит отметить, что патриот — это, прежде всего, человек, не просто любящий свою страну, но осознающий личную ответственность за сохранение своей истории, культуры и духовной традиции с целью передачи ее последующим поколениям. По слову Предстоятеля Русской Церкви, «разговор о патриотизме — это всегда разговор о воспитании фундаментальных ценностей в жизни народа. И если они сохранятся, то всегда будет жива Россия, всегда будет сохраняться духовная сила нашего человека».

Благочинный Хибинского округа протоиерей Василий Данилец в своем обращении подчеркнул важность сохранения исторической памяти и необходимости объединения общества перед лицом актуальных проблем современности. Решетова Ольга Зевсова, главный специалист Минобрнауки Мурманской области обратила внимание на необходимость сохранения связи поколений и национальной идентичности.

По ее мнению, будущее страны может быть построено только на многовековых духовных и культурных традициях русского народа.

В рамках работы секций обсуждались вопросы сохранения и утверждения в обществе культурных и духовных ценностей, вопросы духовно-нравственного и гражданско-патриотического воспитания и социализации личности, вопросы исторического образования, как фактора консолидации российского общества и др.

Немалая ответственность лежит на педагогах. Святитель Феофан Затворник отмечал, что педагоги — «сословие лиц чистейших, богоизбранных и святых», потому что воспитание — дело «самое святое из всех святых дел». К.Д. Ушинский, подчеркивая роль воспитания в жизни ребенка, требует от воспитателя быть «всесторонне образованным христианином». Цели воспитания должны соответствовать цели жизни!

Пусть опыт, приобретенный в рамках конференции, станет мощным импульсом и вдохновит нас к созидательной работе. В единстве взглядов и целей будем трудиться для лучшего будущего нашего Отечества!

Иерей Константин
ЖДАНОВИЧ

В МУРМАНСКОЙ МИТРОПОЛИИ ПРОХОДИТ РЕГИОНАЛЬНЫЙ ЭТАП ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА «ЗА НРАВСТВЕННЫЙ ПОДВИГ УЧИТЕЛЯ»

29 марта 2017 г. в ГАУДПО МО «Институт развития образования» (г. Мурманск) состоялось заседание экспертной комиссии регионального этапа Всероссийского конкурса в области педагогики, воспитания и работы с детьми и молодежью до 20 лет «За нравственный подвиг учителя». Состав экспертной комиссии утвержден приказом Министерства образования и науки Мурманской области № 2 от 01.03.2017 г.

К рассмотрению была представлена 21 конкурсная работа (18 — из Мурманской и Мончегорской епархий, 3 — из Североморской и Умбской епархий). Участниками регионального этапа стали педагоги из Мурманска, Колы, Североморска, Мончегорска, Апатит, Кандалакши, Снежногорска, н. п. Высокий. Конкурсные материалы распределены по трем номинациям: за организацию духовно-нравственного воспитания в рамках образовательного учреждения; лучшая методическая разработка по предметам «Основы религиозных культур и светской эти-

ки» (ОРКСЭ), «Основы духовно-нравственной культуры России» (ОДНКНР); лучшая программа духовно-нравственного и гражданско-патриотического воспитания детей и молодежи.

Цель конкурса — укрепление взаимодействия светской и церковной систем образования по духовно-нравственному воспитанию и образованию детей и молодежи, повышение роли педагогов образовательных организаций в воспитании; выявление и распространение лучших систем воспитания и обучения, внедрение в сферу образования инновационных разработок, содействующих духовно-нравственному развитию детей и молодежи.

Региональный этап проходил в митрополии с 10 января по 16 апреля 2017 года (Приказ Минобрнауки Мурманской области № 340 от 02.03.2017 г.). Работы победителей будут отправлены к участию в конкурсе по Северо-Западному федеральному округу.

Иерей Константин
ЖДАНОВИЧ

В ДЕНЬ ПРАВОСЛАВНОЙ КНИГИ В АПАТИТАХ В БИБЛИОТЕКЕ-МУЗЕЕ ИМ. Л. А. ГЛАДИНОЙ СОСТОЯЛСЯ ПРАЗДНИК

Этот день приурочен к памятной исторической дате выпуска первой на Руси датированной печатной книги Ивана Федорова «Апостол», вышедшей в свет 14 марта 1564 года.

Праздник начался вступительным словом протоиерея Василия Данильца, который подчеркнул важнейшую роль книги, как в образовании, так и в воспитании человека. Дети из Воскресной школы храма Новомучеников и Исповедников Российских прочитали стихи, одно из которых было посвящено Святому Евангелию. Эстафету чтений подхватила педагог Татьяна Валентиновна Ноздрачёва и заведующая библиотекой Елена Михайловна Ходотова. А местная поэтесса Валентина Мартыненко прочитала стихи своего собственного сочинения.

Настоящим открытием стало выступление Любовь Антоновны Гавеской, учителя русского языка и литературы. Она



рассказала, как в годы войны совсем маленькой девочкой вместе с мамой оказалась в Белоруссии, в партизанском отряде имени Серго Орджоникидзе, о том, как стала учителем в Североморске и как переехала в наш город. Её увлекательное и эмоциональное повествование вызвало неподдельный интерес у всей аудитории. День православной книги в Апатитах стал уже традиционным праздником. В Воскресной школе храма Новомучеников и Исповедников Российских по данной тематике проводятся просветительные беседы, а в

приходской библиотеке организован целый ряд выставок.

Руководители общеобразовательных учебных заведений поддерживают эту инициативу. К 14 марта в школьных библиотеках были организованы выставки «Роль книги в жизни ребёнка». Ведь именно книга — источник культуры, мудрый учитель жизни. Она определяет становление личности, оживляет историческую память. А обращение к православной книге — это возможность переосмыслить идеалы, к которым человек стремится.

Анна ТЕТЕРИНА